



名字中唯一不带“奇”的进球了

圆月弯刀任意球再现,8年后塞尔维亚足球卷土重来



科拉罗夫

本报记者 高华生

斯托伊科维奇、伊万诺维奇、米伦科维奇、托希奇、马蒂奇、米利沃耶维奇、米林科维奇、利亚伊奇、塔迪奇、米特罗维奇,还有科拉罗夫。

俄罗斯世界杯塞尔维亚首发11人名字中几乎个个都带“奇”,唯一不带“奇”的是33岁的罗马老将科拉罗夫。巧的是,世界杯小组赛首场对阵哥斯达黎加,就是这个不带“奇”的科拉罗夫,一脚精彩的任意球帮助球队获得胜利,为塞尔维亚的本届世界杯之旅开了个好头。

塞尔维亚足球上一次在世界杯亮相还是在南非,科拉罗夫是现在队中为数不多当时2010年的成员之一。对于南非世界杯,科拉罗夫的记忆肯定不会太美好,当时塞尔维亚队小组赛1胜2负未能小组出线。小组赛他们首战令人沮丧地败给加纳队,虽然在次轮“爆冷”击败小组实力最强的德国队。但他们却在最后一战中1:2不敌澳大利亚队无缘淘汰赛。

南非世界杯上的失败,标志着由最顶尖的战术大师安蒂奇统率的那支备受寄望的塞尔维亚国家队走向了终点。之后的塞尔维亚足球陷入了低谷,曾连续缺席了2012年欧洲杯、2014年巴西世界杯和2016年欧洲杯三项重要的顶级赛事,也远离了世界足坛的聚光灯。

本次世界杯预选赛他们卷土重来,塞尔维亚在欧洲区D组排名第一。在10轮小组赛中,塞尔维亚取得了6胜3平1负的战绩,力压爱尔兰、威尔士和奥地利等队出线。当然,和当年的维迪奇、斯坦科维奇、伊万诺维奇等当时称得上世界级球星的阵容相比,现在的塞尔维亚更值得期待的是青年军了。

如果说斯托伊科维奇、伊万诺维奇,包括本场建功的科拉罗夫这些老家伙是塞尔维亚

足球宝贵的财富,以米林科维奇为首的青年军则是塞尔维亚足球的希望。

塞尔维亚首轮比赛米林科维奇没有进球,但是他在场上的作用相信场边的球迷都看在眼里。无论是那个精彩绝伦的倒钩射门,还是给队友米特罗维奇送出的两次威胁球,米林科维奇不愧是这支塞尔维亚最耀眼的新星。怪不得他所在的拉齐奥俱乐部老板洛蒂托给他的标价已经达到了1.5亿欧元这个天价。

著名球星、米林科维奇现在的经纪人凯日曼提及他说,表示“很难去拿他作比较”,因为米林科维奇是独一无二的。

身高1.93米的他,作为中场球员同时具备大个球员的力量、强壮、空霸,和战术素养、技术、视野这些通常和这个位置上的小个球员联系起来的特点。这种不同寻常的技能组合可以用他的基因来解释。米林科维奇的父亲尼克拉在以技术至上的西班牙踢过很多年球,母亲米兰娜曾经是一个职业篮球运动员,这让他天生具有了无与伦比的运动基因。

和哥斯达黎加的比赛你应该可以感到了,一个身高1米93的大个子,将倒钩动作做得这么自如,运动中脚上像绣花一样的技术动作是多么令人震撼。



(截至昨晚23:00)

D组

排名	国家	场次	积分
1	克罗地亚	1	3
2	阿根廷	1	1
2	冰岛	1	1
4	尼日利亚	1	0

E组

排名	国家	场次	积分
1	塞尔维亚	1	3
2	哥斯达黎加	1	0



3球

C罗(葡)

2球

切雷舍夫(俄)

迭戈·科斯塔(西)

1.5亿欧元身价,拉齐奥俱乐部老板洛蒂托并不觉得很高。曼联、皇马这样的世界级豪门正在向他招手。

除了米林科维奇,塞尔维亚足球的未来也值得期待。2015年,塞尔维亚赢得了U-20世界杯,那批夺冠成员中共有多人被召入了27人世界杯大名单,其中包括被与米林科维奇、普雷德拉格·拉伊科维奇、效力于葡萄牙本菲卡的安德里亚·日夫科维奇、效力于瓦伦西亚的内马尼亚·马克西莫维奇。

米林科维奇22岁,日夫科维奇21岁,格鲁伊奇21岁,维利科维奇22岁。广州富力的塞籍主帅斯托伊科维奇说——“8年的等待后,塞尔维亚足球也应该出成绩了。”

身在杭州黄龙,心飞到俄罗斯

塞尔维亚足球教练万里之外为自己的国家队鼓劲

“科拉罗夫33岁了,已经不算年轻,但是他这一脚非常厉害的任意球,我认识他,他进球我可不意外!”昨晚,E组塞尔维亚与哥斯达黎加一场激烈的肉搏战之后,卡萨洛兴奋地在微信上给本报记者发了一连串秀肌肉的表情,兴奋之情可想而知。对打进唯一进球的“带刀后卫”科拉罗夫,他连声夸赞。

卡萨洛是来自塞尔维亚的足球教练,目前在杭州黄龙绿鹰青训机构援教。他的职业履历曾经颇有来头,球员时代效力过贝尔格莱德红星队,那是塞尔维亚最著名的两支足球俱乐部之一。后期老卡辗转塞浦路斯联

赛,20年前还在中国联赛的深圳队踢过几年。他也是黄龙绿鹰与塞尔维亚足协建立友好合作之后从众多青训教练中精心挑选的13名英才之一。

来杭才两个月,平时老卡和他的老乡们在各个校园和培训点教孩子踢球,碰上世界杯,又有自己国家队的比赛,老卡当然不会错过,晚上就和几个也是足球教练的塞尔维亚同胞聚在一起看球赛。

攻势占优的塞尔维亚队本来可以打进不止一个进球,但都被表现神勇的哥斯达黎加门将纳瓦斯化解了,老卡满足地说:“世界杯

的第一场比赛,1:0也说得过去了。”但对塞尔维亚队接下来的前景,他有点忧心忡忡。“瑞士太难打了,”老卡没有提到巴西,也许瑞士是他眼中争夺小组第二的主要“敌人”,“瑞士队里有好多来自阿尔巴尼亚的球员,都是厉害角色,比如扎卡兄弟里的小扎卡、沙奇里、贝赫拉米……”

显然,在老卡看来,首战拿到3分并不能松口气,因为塞尔维亚队要想小组出线,最重要的是啃下瑞士这根硬骨头,他表示,一定会在电视机前为万里之外的祖国球队加油。

本报记者 伊志刚

